

巩固拓展脱贫攻坚成果  
同乡村振兴有效衔接

· 进行时

“驻”峡口 “谋”振兴

——记西宁市湟中区李家山镇峡口村驻村第一书记毕燕



峡口村驻村第一书记毕燕(右一)入户了解情况。 本报记者 李延平 摄



峡口村驻村第一书记毕燕(右一)入户开展收入调查。 本人提供

驻村干部风采

本报记者 李延平

“进入冬季,防火是重点,上山一定要注意!”这是防火责任书。“咱们搞养殖的更要做好防火措施。”……11月8日,青海省体育局派驻西宁市湟中区李家山镇峡口村驻村第一书记毕燕,一上班就忙着拿责任书挨家挨户上门宣传,这也是当天驻村日志中写到的重点工作之一。

乡亲们也都成了她的亲人。“工作干得好不好,踏踏实实就看乡亲们态度。两年多来,乡亲们从刚驻村时的不闻不问,到现在见面热情问候,有时做了好吃的非要叫她吃饭。”峡口村党支部书记龚发龙说。

走进村民朱洪玉家,小院干净整洁,屋内盆景花红叶绿,停留片刻必须得脱掉外套才行,大家感慨暖气烧得真好。“这是今年咱们村的煤改电项目,我积极响应,算是第一个享受到这福利,这段时间好多乡亲来我家参观和感受。”说话间朱洪玉看了一眼温度计。

各类活动。在帮扶单位的支持下,今年村里举办了义诊、趣味运动会、重阳节爱老敬老等形式多样、丰富多彩的活动。同时,邀请国家级社会体育指导员为村民培训广场舞、空竹、舞龙30余人次,组建文体表演队,丰富了村民文化生活。”龚发龙说。

《藏医药大典》续编出版发行

本报讯(记者 郭靓)11月17日,记者从青海省藏医药研究院获悉,由省藏医药研究院编委会、民族出版社编辑出版的《藏医药大典》续编正式出版发行,这是继《藏医药大典》(60卷)出版后在藏医药古籍文献研究领域取得的又一最新重大原创性科研成果。

历经30余年时间,省藏医药研究院先后搜集整理藏医药古籍文献1590余种,编纂出版《藏医药大典》(60卷),达到国际领先水平,在国内外藏医药学术界引起强烈反响。此外经过10余年的潜心研究,《藏医药大典》续编(20卷)终成问世,使《藏医药大典》总量达到80卷,成为迄今藏医药古籍文献研究领域编纂出版的规模最大、内容最全、水平最高的藏医药学专著,为藏医药基础研究、教学实践、临床应用和新药研发提供了重要的理论支撑,对抢救和保护珍贵藏医药文化遗产、传承弘扬优秀传统文化、促进藏医药学术繁荣与进步、加快藏医药创新发展等具有十分重要的意义。

青海省日用电量首次突破3亿千瓦时大关

用电负荷今年第16次创新高

本报讯(记者 董洁 通讯员 常秉玉)入冬以来,随着青海各地气温持续下降,用电量及用电负荷持续保持快速增长态势,双双创新高。11月15日,青海全省日用电量历史首次突破3亿大关,达到3.0205亿千瓦时,用电负荷达1331.6万千瓦,为今年第16次创新高。

“政府主导、政企协同、企业实施”的电力保供机制,确保民生、公共服务和重要用户用电。同时,深化电力平衡联动机制,准确掌握用电负荷需求、电煤供应、新能源预测、一次能源供应等方面的变化趋势,开展电力电量平衡测算分析,动态调整保供策略,加强西北区内各省电力互济合作,扩大区内交易规模,夯实保供基础。

我省举办外商投资企业信息报告暨外资业务培训

本报讯(记者 董洁)11月16至17日,省商务厅为进一步贯彻中央“稳外资”决策部署,落实外资工作相关要求,联合省市场监管局、省税务局、省外汇管理局和工商银行青海省分行在西宁举办了“外商投资企业信息报告暨外资业务培训”。

西宁经济技术开发区与海东工业园区签署合作共建协议

本报西宁讯(记者 王晶)11月15日,西宁(国家级)经济技术开发区(简称开发区)与海东工业园区(简称河湟新区)“飞地经济”项目正式签署合作共建协议。

青海首次荒漠猫颈圈追踪研究有新进展

荒漠猫个体平均家域面积约3.3平方千米

本报讯(记者 叶文娟)11月15日,从祁连山国家公园青海管理局(简称管理局)传来消息,该局利用颈圈数据,首次对野生荒漠猫个体的家域面积进行科学估算,结果显示,荒漠猫个体平均家域面积约3.3平方千米。

追踪颈圈佩戴项目是目前在全球范围内首次开展的荒漠猫颈圈追踪研究。荒漠猫是中国特有的猫科动物,是国家一级重点保护野生动物。根据卫星追踪颈圈数据,荒漠猫家域面积的大小具有季节性,夏季的家域面积更大,而冬季明显较小。同时,雌性家域大于雄性,且雌性在夏季家域范围显著增大。

保护的旗舰物种和指示物种。现阶段研究表明,荒漠猫数量稀少,分布密度较低,其生理生态、繁殖、食性等生态学特征十分匮乏。

祁连山国家公园第一期自然教育进校园活动落幕

7所大中小学校的2000余师生参加活动

本报讯(记者 叶文娟)11月16日,由青海省教育厅、共青团青海省委、青海省林业和草原局、祁连山国家公园青海管理局、青海湖景区保护利用管理局、青海省青年联合会主办,青海省环境教育协会、青海省祁连山自然保护协会、青海省自然文学协会承办的祁连山国家公园第一期自然教育进校园活动在西宁圆满落幕,7所大中小学校的2000余师生参加活动。

课堂上,老师通过线上云游的方式,带领学生走进青海的山、河、冰、川,感受青海魅力。并用实物展示青藏高原几千年前的石器和陶器,揭示了青藏高原早期的人类活动,让学生们以全新视角了解自然、认识家乡。

中共青海省委机关刊物 青海《党的生活》2023年第11期目录

(总第482期)懂青海 爱青海 兴青海(二)(省直机关党建专刊)

Table with 2 columns: 卷首语 (Editorial) and 业取得新成效 (New Achievements). The table lists various articles and their authors, including topics like political education, economic development, and environmental protection.

青海省博物馆一社教项目荣获第二届全国文博社教优秀案例

本报讯(记者 倪晓颖)11月17日,“2022年度全国文博社教十佳案例、优秀案例”名单公布,青海省博物馆申报的“多元华彩 融聚共生——走近青海世居民族”项目荣获优秀案例,这是青海省博物馆、纪念馆首次获得这一殊荣。

“通过活动,进一步深化青少年对‘绿水青山就是金山银山’理念的认识,增进对青海省自然资源和生态文化的了解,激发青少年形成亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识。”祁连山国家公园青海管理局相关负责人介绍。